

# Credința

## Scumpă noastră marină

Astăzi este „Ziua Marinei” noastre scumpe, ale cărei bravuri din actualul război au fost unanim recunoscute și de posturile de radio ale germanilor și italienilor, care prin emisiuni speciale au sărbătorit marile fapte de arme ale măndrilor noștri marinari, care au avut de luptat cu o forță de cel puțin de 15 ori mai mare decât aceea a flotei noastre de război, și care nu numai că a făcut față onorabilă tuturor

momentelor de luptă, dar au înfrânt un inamic care se credea imbatibil în apele Mării Negre, unde făcâse acu mândrul nostru tricolor. Chiar din ziua declarării războiului împotriva bolșevismului, marina română de război a luat parte la acțiunile de cucerire a gurilor Dunării de flota inamică, a înălturat toate minele așezate de bolșevici în Marea Neagră, a luat parte activă la bătălia pentru cucerirea Sevastopo-

lului și a transportat trupe fără nicio pierdere pentru luptele ce s'au dat în sectorul sudic al frontului. Într-o zi se vor cunoaște în amănunțic toate isprăvile mari ale falnicelor noastre marine, ale cărei fapte stau mai presus de orice alte elogii. Aducând prinosul nostru de recunoștință bravilor marinari români și comandanților lor, astăzi, cu prilejul „Zilei Marinei” nu facem decât să adăugăm și noi un mic, dar prețios

mărgăritar la șirul lung al bravurilor marinarilor noștri, care s'au acoperit de glorie în toate luptele lor și au dovedit lumii întregi ce poate face vitejia poporului românesc, pe uscat, în aer și pe mare. Ne închinăm cu toată smerenția în fața mărețelor fapte de arme ale marinarilor noștri și le strigăm din toată inima noastră românească:

Să trăiască Marina Tării Românești și bravii ei slujitori!

## Trupele româno-germane continuă înaintarea în Caucaz

Ce au pierdut bolșevicii numai într-o singură zi de luptă

BERLIN. Înaltul Comandament militar comunică următoarele despre luptele de pe frontul din răsărit: În Caucaz trupele germano-române au înfrânt rezistența pe care o mai opuneau unele focare inamice. În același timp aviația a atacat vasele de transport încărcate cu soldații fugari la coasta Mării de Azov. În strămoșia Kerci și pe litoralul Caucazului, efectul acestor operațiuni a fost excelent. În fâșia de teren cuprinsă între Volga și Don avioane de atac și Stuka germane au intervenit în luptele date de trupele germano-române, alegându-și drept obiectiv lucrările militare inamice. După cele mai noi informații, formațiuni aeriene și trupe de artilerie antiaeriană de sub comanda generalului de aviație Baron von Kichtofen au nimicit în luptele aeriene date în cadrul bătăliei de încercuire de la Kalaci 606 avioane inamice, iar 279 tancuri sovietice au fost distruse de proiectilele avioanelor germane de atac și Stuka. Artileria antiaeriană a obținut rezultate bune, atât în lupta contra avioanelor cât și în lupta contra elementelor blindate inamice, contra pozițiilor de artilerie și contra focarelor de rezistență. La capul de pod de la Voronej a cămă parte nordică a fost deosebit de expusă acțiunii inamice, toate încercările adversarului au fost respinse. Unele din ele prin contraatacuri. Și aici aviația a intervenit pentru a sprijini trupele terestre. În sectorul Volhov for-

mațiuni de voluntari spanioli au capturat pe ocupanții a două șalupuri inamice care treceau râul. Sovietele au suferit pierderi grele și în luptele îndârjite din sectorul nordic al frontului de răsărit.

BERLIN. După cum se anunță din izvor militar la 13 August în ziarul Caucazului trupele germane după ce au zdrobit rezistența inamicului și-au continuat înaintarea într-un teren muntos, pădu-

ros și greu de străbătut. Un grup de forțe inamic a fost izolat și apoi decimat.

BERLIN. Din izvor militar mai anunță că în ultimele trei zile avioanele germane de vânătoare au distrus pe frontul răsăritean 261 avioane inamice pierzând numai 22 avioane proprii. Aceste cifre sunt caracteristice pentru superioritatea calității extraordinare și înaltul spirit combativ al aviației germane și dovedesc în același timp antrenamentul excelent al piloților germani.

## Adevărul în bătălia navală de la insulele Solomon

GENEVA. (Rador). Agenția DNB transmite:

DIN LONDRA SE ANUNȚĂ CA POSTUL PREȘEDINTE DE CONSILIU AUSTRALIAN D. HUGUES, A FACUT OBSERVAȚIA CU PDIVIRE LA BATALIA NAVALA DIN PREAJMA INSULELOR SOLOMON, CA DECLARAȚIILE FACUTE ÎN ACEASTA PRIVINȚA DE PREȘEDINTELE CONSILIULUI D. CURTIN ȘI DE MINISTRUL AFACERILOR STRAINE D. EVETT, NU SUNT ALTCEVA DECAT O SLABA SFORȚARE PENTRU A ASCUNDE SITUAȚIA REALA.

## „Timoscenco nu s'a retras de bună voie, ci forțat de trupele germano-române”

— spun ziarele suedeze

Cum vreau englezii să explice acum dezastrul din Caucaz

BERLIN. Agenția DNB comunică: Presa engleză a descoperit mai nou că situația în Caucaz nici nu este astăzi atât de gravă, cum s'a crezut la început și căută prin diminuarea faptelor de arme germane și aliate să liniștească opinia publică a Marii Britanii. Tot în aceeași presă au mai apărut știri, care au fost redactate și de presa suedeză, că Timoscenco s'a retras de bună voie în Caucaz și a atras după el pe germani și aliați. În comentariile ce le face presa din Madrid și cea din Portugalia despre aceste informațiuni britanice, s'a spus că cum poate cădea această afirmațiune cu ordinul dat de către Stalin și comandamentul suprem al bolșevicilor prin care s'a cerut soldaților roșii să nu mai dea îndărăt nici un pas. Ceeace este sigur, spun ziarele din părțile noastre, e că Timoscenco n'a putut alege altă cale și că armata lui este alungată și zdrobită, fapt ce reiese din felul cum se retrag bolșevicii în munții Caucazului, de unde mai nou au fost la fel izgoniți și urmăriți.

# MICA PUBLICITATE

ANGAJEZ lucrătoare versată în bobinat (lăbrășin) mătase, de cunoscut. Prezentare la 18 August Str. Mărășești 1. Pricu. 5946

ANGAJEZ portar fără copii. Str. Dr. Ioan Petran 3. 5949

DE INCHIRIAT în stradă foarte frecventată, local de prăvălie cu vitrină. Str. Dr. Petran 3. 5949

DE VANZARE un bufet, 2 rulouri de pae și 2 perini. Str. Cantacuzino 4. Dela 3-6. 5950

DE VANZARE costum negru de gală, talie mijlocie. Șaguna 150.

DE VANZARE 60 oi țigac. Infor mațiuni str. Dr. Rațiu 48. 5942

CAMERA mobilată închiriez imediat unui domn serios. Adresa la ziar. 5947

DE VANZARE casă în Mărășel. Adresa la Primăria Mărășel. 5941

DEMIPALTON și costum pentru bărbat mijlociu de vânzare. Adresa la ziar. 5940

PERDUT permis de bicicletă pe numele Kerestes Susana, Str. Mărășești 3, ap. 7, contra recompensă. 5939

PIERDUT pe Calea Aurel Vlaicu portmoneul cu acte și 700 lei, rog să se predea la redacție numai buletinul și ordinul de chemare.

ANGAJEZ vânzător în prăvălie de ghețe, cu praxă. Adresa la ziar.

RICHTUITOARE sau richtuitor de ghețe se angajează imediat. Adresa la ziar. 5937

FRANCEZA, germană, predă profesora, pentru copii și adulți, conversație imediată. Metoda Berlitz. Adresa la ziar, pentru „Progres”.

PIERDUT venind dela gară buletin pe numele Halga Lazar No. 10851. Găsitorul este rugat să-l predea la ziar.

COMERCIANT serios pleacă luni sau marți la București, primește comision ce se poate aranja imediat. Librăria Ardealul, fost San Gior. 5948

DE VANZARE dormitor cu furnir de culoare deschisă, oglindă de probă și scaune. Bul. Regina Maria 18, ușa 20. 5945

LOC DE CASA în cartierul vilelor spre Aradul Nou, în str. canalizată, cost 320.000 lei. În centru casă particulară cu 8 camere, baie, grădiniță 1.600.000 lei. În Grădiște case bune dela 350.000 lei în sus. Rapid, Eminescu 7. 5935

FIRMA „ERIKKA”, atelier de reparat mașini de scris, Bdul. Reg. Maria 13, proprietar Hanciu Alexandru, caută ucenic de origine etnică română. 5907

AGENTURA HAASZ, ARAD Strada Eminescu 20-22. Telefon Nr. 22-24. Casa în centru cu 50 ap. și cu prăvălie 6.000.000 lei. Casă în centru cu 10 ap. cu bun venit 2.500.000 lei, Aproape de centru 3 ap. cu baie 2.000.000 lei. În strada Pavată 2 ap. cu prăvălie, 1.300.000 lei. În strada pavată, 2 ap. cu grădiniță mare 1 milion 100.000 lei. O casă particulară în centru 420.000 lei. Oferim locuințe pentru schimb. de închiriere

DOAMNELOR. Remaniatul ciorapilor Dvoastre să-l faceți neapărat la firma Victoria, îi facem excepțional de estetic, frumos, repede îmbrăcăm nasturi și curățăm haine. Bul. Reg. Ferdinand 65. 5917

EXPERT contabil creștin caut, eventual pentru jumătate de zi serviciu. Adresa la Reclama, str. Eminescu 8. 5914

SCHIMB LOCUINTA cu 2 camere și accesoriu, cu 1 cameră și accesoriu. Adresa la ziar.

DE VANZARE UN DORMITOR francez și o bucătărie Calea Șaguna 153. 5931

DE VANZARE 4 jg. pământ arab în comuna Nădlac. Adresa la ziar.

LOC DE CASA cu o cameră mică de vânzare. Str. Numa Pompiliu 50-52. Informații: Căp. Ignat 12a

DE VANZARE la „Tempo” casă de comision, plan scurt (marcă vieneză), casă de fier, reclame, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzate, poze, jaluuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indiene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer edit.) Telefon 59-75.

CAUT funcționar(ă) pentru birou notarial în provincie care să cunoască dactilografia. 6993

DE VANZARE restaurant cu tot a rajamentul, o vană și mașină de gătit. 5855

CONTABIL autorizat nemobilizabil, cunoscând și limba maghiară, caută ocupație pentru după amiază. Adresa la ziar. 5934

# SPORT

## Toată Germania vorbește de matchul cu România

100 mil de spectatori ar vrea să-l vadă. — Entuziasma primire dela Beuthen.

BEUTHEN. Un interes pentru matchul de football dintre România și Germania se manifestă la Beuthen cum încă nu s'a mai văzut. La sosirea echipei germane în gara Beuthen au fost prezenți câteva zeci de mil de sportivi, care au ținut să salute pe fotbalistii germani și să-l vadă. Imbulzeala a fost atât de mare la coborârea din tren a jucătorilor naționali germani, încât a fost nevoie de formarea unui cordon, prin care au trecut apoi reprezentanții culorilor germane. Pe străzi și la hotel, unde au descins jucătorii Marei Reich, publicul le-a făcut o extrem de călduroasă primire. Din cererile ce au fost adresate organizatorilor reiese că peste 100 mil de spectatori sunt dornici să vadă matchul dintre Români și Germani. Ră-

mâne de văzut cum vor putea să corespundă jocătorii țării noastre, dela care germanii așteaptă extrem de frumoase lucruri, mai ales după rezultatul obținut acum câteva săptămâni împotriva reprezentanților vienezi, cu care au terminat la egalitate cu rezultatul de 0:0.

Aci arătăm că Germania a jucat până în prezent de patru ori împotriva României și totdeauna a și câștigat. Rezultatul exprimat în goaluri a fost de 21:7 în favoarea germanilor.

Ziarele berlineze scot în relief că acest rezultat este foarte îmbucurător și că ei sunt mândri de el, mai ales că aci este foarte mult apreciată știința jucătorilor români, despre care cunosătorii în materie au cele mai bune impresii.

## C. S. Hunedoara joacă astăzi în Arad

C. S. Hunedoara—Astra pe arena Gloria

ARAD. Astăzi după masă va avea loc un match de football pe arena Gloria între echipa Uzinelor metalurgice din Hunedoara și Astra dela Arad. Este pentru primădată când în localitate joacă o echipă

dela Hunedoara. Replica a două gruparea Astra, care în ultima vreme, deși n'a activat, totuși se menține în bună condiție fizică. Lotul arădan va fi întărit și cu câteva elemente mai bune dela Crișana CFR.

## Mare concurs de înot la Arad

Azi la strandul Neptun

ARAD. În câteva numere din ziarul nostru ne-am ocupat mai pe larg cu concursul de înot ce va avea loc azi în orașul nostru în organizarea federației de sporturi pe apă, secția locală, și sub directa conducere a d-ului profesor T. E. Ionescu, instructorul de înot, trimisul special al Federației de specialitate din capitală. Aci arătăm că acest concurs face parte din programul festivităților de azi, închinat Zilei Marinei, program care în parte s'a și desfășurat înainte de masă la sediul secției de canotaj Gloria de pe Malul Mureșului, asupra cărui

vom reveni mâine cu detalii.

Concursul de înot începe la orele 16 și cuprinde toate probele de emulație destinate începătorilor, juniorilor și seniorilor. Învingătorii vor primi premii costătătoare din medali.

Suntem siguri că această primă manifestare de înot din anul acesta va avea succesul dorit și că publicul amator de asemenea frumoase manifestațiuni sportive va avea plăcuta surpriză de a vedea tineretul bine pus la punct și va asista la lupte dintre cele mai aprig disputate.

## CORSO, Arad

Cinema de premiere

Telefon 23-64

Singurul cinema cu pianofon deschis

La orele 3, 5, 7.30 și 9.30 fix

AZI ULTIMA ZI!

INTRARE GENERALA CU 50.— LEI

## PRINTESSA SISSY

Un film vinez, vesel, atrăgător cu TRAUDL STARK, PAUL HÖRBIGER, HANSI KNOTECK, GERDA MAURUS, EMIL STÖHR, OTTO TRESSLER

Jurnal nou cu ultimele evenimente.

MĂINE PREMIERA! CEI DOI TICRI. După un roman senzațional de EMILIO SALGARI.

## FABRICA DE ZAHĂR

din Arad, Str. Malul Mureșului No. 10-38

### angajează pe timp de campanie

scriitori cu cel puțin 4 cl. liceale sau pensionari de Stat, cântarești care cunosc bine manipularea cântarelor boscule, supraveghetori la încărcatul șefcel de zahăr în vagoane, paznici de zi și noapte.

Condițiuni de îndeplinit: Onestitate, nepedepsit de lege, nemobilizabil și să cunoască bine limba română. Cererile în scris se vor adresa direct la fabrică cel mai târziu până la 20 August 1942.

## „Victoria”

Intreprindere de transporturi.

Proprietar: I. LINDNER.

Preia tot felul de transporturi cu autocamioane. Transporturi în oraș și provincie. Transporturi feroviare, mutări, înmagazinare, incasso, asigurări de transporturi. A se adresa: STR. DR. ȘTEFAN

CICIO POP No. 1.

Telefon 25-73.

# Nouiretageri spre munții Caucaz

STOCKHOLM. (Rador). Agenția Stefani comunică:  
TRIMISUL SPECIAL AL ZIARULUI LONDONEZ TIMES PE FRONTUL ORIENTAL TELE-  
GRAFIAZA CA ARMATELE SOVIETICE DIN SECTORUL DE SUD SE AFLA INTR'UNA DIN CE-  
LE MAI CRITICE SITUATII, ELE FIIND OBLIGATE A EFECTUA NOUI RETRAGERI SPRE MUN-  
TII CAUCAZ

CU TOATA REZISTENTA INVERȘUNATA A TRUPELOR SOVIETICE — ADAUGA CORES-  
PONDENTUL — GERMANII AU REUȘIT SA FACI MAI MULTE SPARTURI IN LINIILE RU-  
SEȘTI.

## Arestări în masă în Siria

VICHY. (Rador). Agenția DNB transmite:  
DUPA INFORTIUNILE PRIMATE DIN SIRIA, SITUATIA LA ALEP ESTE IGRJORATOARE.  
AUTORITATELE PROCEDEAZA LA NUMEROASE ARESTARI MAI ALES PRINTRE TINERII CA-  
RE REFUZA SA SERVEASCA IN ARMATA BRITANICA.

## Grădina „ARO”

Telefon: 24—45.

Singura din Arad

ATENȚIUNE!

Azi ultimul film (care se află în Europa) a lui

## Deanna Durbin Petitele au crescut

Veniți și vizitați frumoasa grădină Reprez. zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30  
ARO în grădină.

## Un mare pelerinaj la mănăstirea din Lipova

LIPOVA. Azi, 15 August cu ocazia  
sărbătorii Adormirii Măicii Domnu-  
lui, au avut loc mari pelerinaje la  
mănăstirea ortodoxă din centrul o-  
rașului.

Încă de ieri din toate părțile Ba-  
natului și Crișanei, au început să  
sosească credincioșii, cu proștii lor  
în frunte.

Mănăstirea din Lipova de când  
a fost renovată de luptătorul na-  
ționalist Sever Becu, fost ministru  
al Banatului, joacă un rol din cele  
mai importante în viața creștinilor

azi datorită mănăstirii ortodoxe din  
Lipova, masele de pelerini se în-  
dreaptă spre centrul Lipova, unde  
se propagă credința ortodoxă, cre-  
dința noastră străveche și acest  
fapt umple inimile de bucurii. Și  
este și mai semnificativ azi, când  
bărbații luptă departe în inima Ru-  
siei. Familiile lor rămase acasă,  
caută apropierea de divinitate aici  
la mănăstirea din Lipova.

În cadrul acestor pelerinaje, mul-  
țimea venită din toate părțile, a  
avut și fericele ocazie de a admira  
frumusețile pe care natura în mod  
darnic le-a presărat aici la Lipova-  
Radna. Dintr'un vârf de deal privește  
peste veacuri, ruinele unei furtu-  
noase cetăți, iar dincoace o cruce  
mare cât sufletelel aceluși care a ridi-

## Să nu uitați

29-30 August

„Ziua Ostașului”

de religia ortodoxă. Redată mare-i  
sale misiuni ctitoria lipovană atra-  
ge an de an din ce în ce mai mulți  
pelerini.

Protopopiatul din Lipova a luat  
înținse măsurile ca, credincioșii ve-  
niți din diferitele colțuri ale Banatu-  
lui să se simtă ca la frații lor.

Un fapt îmbucurător care, se înre-  
gistrează, este acela că, de Unde  
până mai anii trecuți pelerinajele  
ortodoxe se îndreptau spre Radna,

## Români, Românce

Haveți o sfântă datorie

cat-o, ne evocă Memorandul.

Pelerinajele dela Lipova dau nu  
numai ocazia unei reculegeri reli-  
gioase, dar și cimentarea unei con-  
științe a românismului ortodox,  
triumfător peste secole. N. P. V.

## FORUM

Telefon 20-10.

rulează și vara filme mari.

AZI

Singura sală bine aerisită și  
răcoroasă

Repr. la 5, 7.15 și 9.30

În fiecare zi la orele 3 matineu cu  
Intrare generală Lei 30.

•Azi

O dramă puternică într'o admirabilă interpretare

## MAMA ȘI FIICA

Cu Francisca Kinz — Ferdinand Marian. Jurnal Nr. 26

## Știri diverse

— Anunț pentru înscriere. Direc-  
țiunea liceului de fete Ghița Birta  
anunță că înscrierile încep la 20  
August a. c. Elevele sunt obligate să  
prezinte toate actele și adeverința  
de muncă de război. Elevele să se  
grăbească a se înscrie până la 1  
Septembrie, căci riscă să nu mai  
fi primite în școală. Direcțiunea.

— Prezentarea bicicletelor. Ches-  
tura Poliției Arad, aduce la cunoș-  
tință proprietarilor de biciclete din  
orașul și județul Arad, cari până în  
prezent n'au prezentat bicicletele  
la verificare, ca să le prezinte ne-  
condiționat la Cercul de Recrutare  
Arad, în zilele de 17, 18 și 19 Au-  
gust a. c. Cel ce nu se vor confor-  
ma vor fi trimiși în judecată. Nu se  
admite schimbarea cauciucurilor.  
Chestor (ss) Thira Dumitru.

— Se aduce la cunoștința celor  
interesaj că, la Oficiul de Ocrotire  
al Primăriei Municipiului Arad, se  
angajează un contabil. Acel cari do-  
resc să îndeplinească această func-  
țiune, sunt rugați să se prezinte la  
Serviciul Financiar al Primăriei, cu  
certIFICATELE DE STUDII și de servi-  
ciu, precum și un certificat de să-  
nătate. Comitetul Municipal de Pa-  
tronaj Arad.

— Animale necesare instituțiilor.  
Serviciul Aprovizionării orașului a-  
duce la cunoștința tuturor instituțiilor  
depe raza Municipiului Arad, ca  
până la data de 1 Septembrie să  
declare fiecare numărul de vite și  
porci de care are nevoie în decurs  
de o lună și modul cum și le pro-  
cură, singure sau prin măcelari și  
numele măcelarilor respectiv.

— Dr. TEȘICI, reintors, consultă în  
orele obișnuite Bui. Reg. Ferdinand  
18. Telef. 11-76.

## Cumpăr Rente de Stat

la prețul zilei: OLĂRIU

Str. Brătianu 3

Comision de Bancă, telefon 24-26

### COMUNICAT PENTRU EVREI

Adeverințele definitive ale Recen-  
sământului se vor distribui în schim-  
bui adeverințelor provizorii numai  
în zilele de 17—18—19 August, ore-  
le 9—12 și 15—18 la Școala Primară  
Evrească din Arad, Piața Luptei No.  
2—4.

Oficiul Județean Arad al  
Centralei Evreilor din România

### FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Sâmbătă

BUTTA, Piața A. Iancu 12,  
JANKA, Bdul Reg. Ferdinand 23  
telefon 22-49

Farmacii permanent deschise:  
Ghinaciu, Calea A. Vlaicu  
Nistor, Grădiște.

## Noui restricțiuni alimen- tare în Statele Unite

STOCKHOLM. (Rador). Agenția DNB comunică:

INTR'UN ARTICOL PUBLICAT IN AFTON TIDNINGEN A-  
SUPRA SITUATIEI ECONOMICE IN CARE SE AFLA STATELE  
UNITE, D. JOSEPH WEINER, VICEPREȘEDINTELE OFICIU-  
LUI FEDERAL DE APROVIZIONARE CONSTATA FAPTUL ȘI A  
NUNȚA OPINIA PUBLICA AMERICANA CA SE VOR APLICA  
NOUI RESTRICȚIUNI IN ALIMENTATIE.

## Dați tot ce puteți pentru ostașul nostru

### NOUL CONCURS DE CANOTAJ AL CRISANEI CFR

ARAD. Măine, 16 August la orele  
4.30 după amiază Crișana CFR, sec-  
ția sporturi de apă, va organiza al  
doilea concurs de canotaj în acest se-  
zon.

Probele ce se vor disputa, vor fi:  
Skiff 1 persoană, 2 persoane, 4  
plus 1 domnișoare, 4 plus 1 pitici,  
4 plus 1 juniori.

Canotajul cu cârmaci.

În același zi va avea loc un con-  
curs de înot, între tineretul secției,  
instruit de d. prof. I. Ionescu.

Toate probele, atât cele de ca-  
notaj, cât și cele de înot, vor fi do-  
tate cu premii.

### AZI: FESTIVALUL UZINELOR DE FIER DIN HUNEDOARA

ARAD. Sub patronajul Ministerul  
Muncii, Sănătății și Ocrotirilor So-  
ciale, va avea loc azi, 15 August a.  
c. orele 21, la Teatrul Comunal un  
festival artistic dat de Uzinele de  
fier ale Statului, din Hunedoara.

Programul este compus din conu-  
recitări, dansuri naționale și pâncti  
de orchestră. Publicul arăden iubitor  
de frumos este invitat să ia par-  
te la acest festival având în vedere  
programul bogat ce se va executa.

Prețurile biletelor au fost fixate  
la 60, 50, 40, 30, 25 și 20 lei, astfel  
ca să fie accesibile și celor mai mo-  
deste pungi.



# U l t i m a o r ă

## Româncelor! Londra afirmă:

Acolo, departe, în trista nemărginire a stepii dela Răsărit, departe de scumpa priveliște a munților bihoreni, departe de apele line ale Mureșului, de gila bănățeană, care le-a legănat copilăria; departe de tot ce le este drag și familiar; față în față cu moartea, față în față cu linia de foc; în adâncimile reci ale tranșeeilor, peste cari din când în când coboară iadul.

Acolo este tinerețea și floarea bărbăției noastre: copiii noștri, abia în dimineața vieții; bărbaii noștri, în plina floare a vârstei; părinții noștri, trecuți de zenitul sorocului lor; egali în fața urgiei dușmane, egali în fața urgiei naturii. Afături de Țra și răzvrătirea păgână, care le biciuiește sufletul, vine suflarea înghețată a vântului sălbatec, a frigului siberian, care ar vrea să sfărâme rezistența, să sumpă pe cei tari, să stoarcă lacrimi de suferință.

Sunt cele mai amare lacrimi, când cel ce suferă, crede că este lăsat singur, — că al lui, pentru care el se răstignește, l-au uitat.

Tie ne adresăm, suflet de femeie! Tie, care cunoști fericirea de mamă, care cunoști suferința despărțirii, care știi să iubești și să ierși. Tie, care știi să nu uiți la depărtare.

Tie, care pe vremuri ai fost capabilă să trimiți bărbatul și fiul să-și facă din plin datoria cu prețul vieții lor și le-ai stat alături cu viața ta.

Un neam nu se poate consolida fără aportul moral al eroismului feminin. Și de multe ori, se cere mai mult eroism în renunțarea zilnică la puștii pe care-l ai, decât un singur gest mare de sacrificiu.

Tu, femeie română, vie lipsi oare, dela datorie?

Este vorba de cel ce departe. Răzvrăcirile tale vor ajunge la picioarele Preacuratei și Regina Cerurilor va așterne mâna-i ocrotitoare peste volbură Țrei.

Însă mâna ta, femeie română, trebuie să ștergă lacrimile suferinței singuratică, acolo, pe front.

Trebuie să dai dovadă de eroism practic, renunțând la o parte din multele sau puținele lucruri pe care le ai. Trebuie să le dai ostașilor. Prin căldura unei haine trimise de aici, de pe malul Mureșului, dela un suflet necunoscut de femeie generoasă, — un ostaș va simți că țara lui îi stă alături, i-l împarte suferința, i-l trimite o mângâiere de-acasă.

Femeie română, jertfește tot ce poți și mai mult decât atât, convinge pe toți din jurul tău, să facă la fel. Neprecupețit, să dăm totul pentru armata noastră, pentru războiul nostru sfânt.

Femeie română, fii la înălțimea chemării tale, de Ziua Ostașului! Fii prezentă!

N. P.

## Londra afirmă:

# „Mediterraneană e foarte periculoasă...”

BERNA. Agenția Stefani transmite: Se anunță din Londra, că cercurile oficiale londoneze comentând bătălia aeronavală din Mediterană, declară că străbătarea Mediteranei este o întreprindere extrem de periculoasă.

Chiar dela plecarea din Gibraltar

formațiunile noastre navale sunt prada atacurilor aeriene și submarine. Aceste atacuri sporesc în intensitate pe măsură ce vasele noastre se apropie de canalul Siciliei și de insula Pantelaria, unde italienii au aranjat baze foarte puternice. Ne putem întreba, — adăugă

cercurile din Londra, pentru ce amplitudinea riscă o aventură atât de periculoasă? Răspunsul e simplu: trebuie înfrunzite pericolele oricât de grave ar fi ele, pentru a apăra baza din insula Malta, care are o importanță vitală pentru Egipt și pentru cauza aliaților.

## Atacul aviației engleze asupra orașului Mayenta

Berlin. SE ANUNȚĂ DIN IZVOR MILITAR CA AVIAȚIA ENGLEZĂ A ATACAT CU BOMBE EXPLOSIVE ȘI INCENDIARE CARTIERELE DE LOCUINȚE DIN ORAȘUL MAYENTA. ATACUL ATACUL A FOST DAT ÎN DOUA VALURI.

AVIATORII ENGLEZI ȘI-AU ARUNCAT BOMBELE DELA FOARTE MARE ÎNALȚIME ASUPRA POPULAȚIEI CIVILE. MONUMENTE VECHI, SPECIMENE PREȚIOASE ALE ARHITECTURII GERMANE DIN TRECUT ȘI CU DEOSEBIRE CATEDRALA DIN MACENTE CUNOSCUTĂ DE TOATA LUMEA ȘI CARE TIMP DE VEACURI A FOST PRINCIPALUL EDIFICIU AL ARHIEPISCOPATULUI DE MAYENTA AU FOST DISTRUSE DE FLACĂRI PANA ÎN TEMELII. PALĂTUL EPISCOPAL A FOST ȘI EL DISTRUS ÎN PARTE CA ȘI CELELALTE CINCI BISERICI.

## Hrana pe seama vitelor

Serviciul Aprovizionării din Primăria Municipiului aduce la cunoștința locuitorilor din Municipiul Arad, că în conformitate cu ordinul No. 3040 din 17 Iulie 1942 al Ministerului Agriculturii și Domeniilor Direcția Ec. Agrară, comunicat cu adresa Camerei de Agricultură Arad No. 8939 1942, pentru hrana vitelor odată cu tărațele se va repartiza și o cantitate egală de șroturi (relijii măcinate provenite dela fabricile de ulei sau sfărâmături de turte).

În nici un caz nu se va distribui numai tărațe de grâu, orz sau porumb, fără șroturi. Șroturile se pot distribui și fără tărațe.

Tărațele nu se vor distribui decât numai pentru vacile cu lapte și în

condițiunile specificate mai sus.

Toți proprietarii de vite, care au nevoie de tărațe, vor înainta la serviciul aprovizionare cereri vizate de serviciul veterinar al Municipiului.

Locuitorii din sectoarele Administrative, Micăiața, Grădiște și Gaișega, vor prezenta cererile la sectoarele respective.

Sectoarele vor ține evidență de toți locuitorii cari obțin tărațe în condițiunile de mai sus.

ANGAJEZ IMEDIAT femeie pentru curățenie și fier fără spălat. Dr. Brâncoveanu, Str. Coșbuc 15. 5950

## ZIARUL CREDINȚA

apare mâine, Duminică, 16 August în ediție specială, 6 pagini cu cele mai noi știri din țară, strălucitate și cu un bogat material informativ local.

## CUM LUPTA SLOVACII

BRATISLAVA. După cum anunță un trimis special în sectorul ținut de trupele slovace pe frontul răsăritean, Unitățile slovace au continuat să fugărească pe înamic la poalele nordice ale munților Caucaz. În cursul acestor operațiuni au fost luat 800 prizonieri și au capturat trei tunuri, 15 tractoare și sute de cai în ziua de 8 August. Continuându-și înaintarea, unitățile slovace au forțat trecerea râului Biclala.

## MAI NOU:

# D. Churchill se duce și în Indii?!

BERLIN. Agenția DNB transmite:

O LAMURIRE DATA DE CATRE POSTUL DE RADIO LONDONEZ, DUPĂ CUM CONSTATA AFTON BLADET DIN STOCKHOLM, CUM CA D. CHURCHILL S'AR REINTOARCE CURAND ÎN PATRIA SA, NU CORESPUNDE ADEVARULUI, MAI ALES CA ACI AU FĂRVENIT ȘTIRI DIN CARRE REIESE CLAR CA SCOPUL URMĂRIT DE PREMIERUL ENGLEZ ESTE DE A SE DEPLASA LA DELHI, PENTRU A LUA CONTACT DIRECT CU CONDUCĂTORII HINDUȘI ȘI A FACE LA FAȚA LOCULUI O ANCHETA ASUPRA EVENIMENTELOR DE AICI. SE MAI AFIRMA ÎN PRESA DIN SUECIA CA ACEASTA CALĂTORIE STA ÎN DIRECTA LEGĂTURĂ CU FORMAREA CELUI DE AL DOILEA FRONT. ÎN ORICE CAZ, SPUNE ZIARUL MAI SUS AMINTIT, — ESTE FOARTE SEMNIFICATIVĂ AFIRMAȚIA POSTULUI DE RADIO BRITANIC ȘI CEEACE SE PETRECE ÎN REALITATE.

DIN ANKARA SE MAI AFIRMA CA REINTOARCEREA DE UI CHURCHILL ÎN ANGLIA PRIN EGIPT, ESTE MAI DEGRABA POSIBILĂ PRIN INDII UNDE PREMIERUL ENGLEZ ÎNȚINEAZĂ SA SE DUCĂ.

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciști din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. Fi 31 — 1940

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. MICLEA  
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu / 3. Telefon 13-89  
Tipografia CREDINȚA Arad

Abonamente pentru provincie: 180 le pe 3 luni, plătite înainte. Abonamente la larg: la 1 și 15 zile înainte.